

## Belföldi hírek

bb 1.uj utak a közönségszervezésében - tizenhétezerrel emelkedett az állami déryné színház bérelőinek száma

i/nn/gk/pr/pg -cz

1976. november 27.

az idén is tovább növekedett az érdeklődés az ország legnagyobb színháza, az állami déryné színház iránt. a frissiben elkészült statisztikák tanúsága szerint az új színházi évadban 17 ezerrel több bérlet kelt el az együttes előadásaira, mint korábban - mondta zeke lászló, a színház szervezési osztályának vezetője az mti tudósítójának. - így ebben a szezonban több mint 50 ezren váltak a színház előadásainak rendszeres, állandó nézőivé. a színház 353 játsszási helyén ma már szinte kivétel nélkül jól előre elkelnek a jegyek, ami nemcsak a produkciók színvonalának növekedésével, a változatos és színes repertoárral magyarázható, hanem az igények változásával, csiszolódásával is. korábban szinte elképzelhetetlen volt, hogy egy dráma felülmulja a könnyű vígjátékok vagy operettek sikerét. a friss bemutatók közül például katona józsef bánk bánya, illyés gyula átigazításában, zsufoolt házakat vonz, s nem egy helyen - például zalegerszegen is - pótelőadásokat kellett tartani. a mai dráma közkedveltségét viszont az igazolja, hogy jókai anna „ujházások”, /tartozik és követel/ című játékát máris legalább annyian tekintették meg, mint egy kálmán-, vagy egy lehár-művet. korábban sok előítélet kísérelte az operaelőadások meghonosítását is a déryné színház műsortervében: ma már egy évadban 135 alkalommal játszanak igényes zenés műveket, daljátékokat. a kezdeti elfogódottság ugyancsak feloldódott a gyermekdarabok iránt is, amelyekből a színház nem tud eleget játszani. az új színházi évadok soron következő feladata a tizenéves, kamasz közönség meghódítása, a nekik szóló művek megkeresése és eljátszása.

a színház növekvő népserűsége azonban nem utolsósorban annak köszönhető, hogy szervezési osztálya újabb és újabb lehetőségeket keres - és talál - az együttes s a közönség kapcsolatának megszilárdítására. elsősorban a szocialista szerződések biztosítanak ehhez megfelelő formát és tartalmat.

/folyt. köv./  
16.20/pg

bb 1./ uj utak...folyt/pg

például a dumaujvárosi bartók béla művelődési házzal, az inotai hőerőművel, az oroszlányi művelődési központtal, a tatabányai puskin művelődési házzal, a nagykanizsai 406-os és a zalaegerszegi 407-es szakmunkásképző intézettel. ujdonság, hogy buda-  
pesten hasonló egyezményt írtak alá a színház vezetői a 45-ös önálló szakmunkásképző kollégiumával és a 17-es számú szakmunkásképző intézettel. ezzel több ezernyi tanuló számára teszik lehetővé a színház sajátos világának megismerését. hasonló kezdeményezés nyomán született meg a lapkiadó vállalattal együttműködve az ország-világ és a magyar hirtlap nyugdíjasai számára létesített, tíz előadásra érvényes bérlet. a bkv nyugdíjasai pedig két sorozatban nyolc előadást láthatnak a déryné színház művészeinek tolmácsolásában.

a színház éppen az igényesség jegyében a közönség iránti tisztelettől vezetve bizonyos fokig csökkentette játszási helyeinek számát. éppen ezért ahol a körülmények nem megfelelőek teljes értékű produkciók bemutatására, ma már nem tartanak előadást. az elmúlt tíz év során körülbelül 100 kisebb település, község esett így ki a déryné színház amúgy is zsúfolt utiprogramjából. az idei évadban - a józsefvárosi színház közönségének szervezése érdekében - kísérletképpen újfajta kezdeményezést indítottak utjára. azok a nézők, akik megtekin-  
tik a déryné színház öt előadását a kulich gyula téren, a hatodik alkalommal ingyen láthatják a színház hamarosan bemutatásra kerülő új zenés vígjátékát./mti/

..-

bb 2. pénzt, ékszereket rejtettek a sírok

i/km/gk/pr/pg -cz

1976. november 27.

befejeződött a pusztaszentlászlói, xi-xii. századbeli temető régészeti feltárása. vándor lászló, a zalaegerszegi göcsej múzeum régésze és szőke béla miklós, a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének munkatársa a zalaegerszeget nagykanizsával összekötő út melletti település egykori temetőjéből 203 sirt tárt fel.

/folyt. köv./

16x30xx

-2-

:bb 2./ pénzt, ...folyt/pg

amint szőke béla miklós elmondta az mti munkatársának a feltételezések szerint e terület az egykori gyepűr társaság temetkezési helye volt. erre utalnak a sírokban talált fegyverek, vasszerszámok. hasonló, xi-xii. századi sírokól tudnak kérpusztán és halimbán. a most feltárt sírok az egykori gyepűr határ megvonásában adnak segítséget.

a sírokban meglepő nagy számban találtak úgynevezett „s-végű karikaékszereket, amelyek ezüstből, bronzból, illetve ólomból-ónból készítették, s ezüstöztek. ezeket a fejdiszekeret textilre, bőrszinórra fűzve a nők viselték. a régészeknek is meglepetést okozott hat darab rovásgyűrű: ezeknek a nemesfémből készült gyűrűknek az oldalát eddig még meg nem fejtett rovásírás díszíti. az ábrák megfejtésével foglalkozó tudósok egy része a jelek eredetét törökök véli. más feltételezések szerint az írásjelek egy baranya megyei kazár lelethez kötődnek. az írásjelek érdekessége, hogy ezeket csak i. lászló korától használták, ekkor jelennek meg. a honfoglalástól lászló koráig semmi olyan dokumentumról nem tudnak, amelyet ilyen jelekkel örökítettek volna meg. további izgalmas kérdés, hogy kálmán korában, a xi. század végén eltűnik ez az írásmód.

a sírokból szép számmal kerültek elő egykoru pénzdarabok is. a legtöbb i. lászló korából származik, de megtalálták salamon, géza dux, géza király, kálmán és ii. béla érmeit.

érdekes következtetéseket vontak le a régészek a temetkezési szokásokból. a temető, mivel nem templom köre létesítették, úgynevezett pogány temető volt. a halottak mellé elhelyezett disztárgyak és pénzek is a pogány temetkezési szokások jellemzői. ugyanakkor az e korban élők már nem nevezhetők pogányoknak.

a tudósok újabb régészeti leletek feltárásával, ezek anyagának feldolgozásával szeretnék megismerni az egész árpád-kori zala megyét. a tervek szerint legközelebb zalaszentgróton látnak hozzá új lelet feltárásához./mti/

..-

-3-

:

bb 3. sorozat a honfoglalásról, a vallások történetéről, a bolygó kutatás évtizedéről, hazánk energia- és ásványi kincseiről - a televízió köznevelődési főosztályának tervei 1977-re.

i/nm/gk/or/pg -cz

1976. november 27.

új sorozatok, portréműsorok, összeállítások szolgálják a tudományos ismeretterjesztést a televízió köznevelődési főosztályának jövő évi terveiben. amint sylvester andrás, a főosztályvezetője elmondta az mti munkatársának: a következő időszakban fokozni kívánják a műszaki-természettudományos tájékoztatás aktualitását, különös tekintettel a termelés és kutatás kapcsolatainak erősítésére és rendszeresen beszámolnak a társadalomtudományok politikai és ideológiai szempontból lényeges eredményeiről. a legjelentősebb vállalkozás a tv-egyetem sorozata, amelynek természettudományi adásaival párhuzamosan hozzálátnak a társadalomtudományi tagozat adássorozatának gyártásához.

a természettudományi osztály három nagyobb sorozattal kíván a közönség elé lépni. a júniusig képernyőre kerülő szabadegyetem előadásai mellett bizonyára sok nézőt vonz majd az a hatrészes sorozat, amely a bolygó kutatás elmúlt évtizedének eredményeiről ad képet, összefoglalja a naprendszerre, az egyes bolygókra vonatkozó jelenlegi ismereteinket. a „hazánk energia- és ásványi kincsei”, című háromrészes műsor a közvéleményt kívánja tájékoztatni hazai kutatásainkról, arról, hogyan mérik fel egy ország ellátottságát, szükségleteit, hogyan mérlegetik a kutatás hatékonyságát. jövőre indítja el hatrészes sorozatát, amely a magyar honfoglalás történetét dolgozza fel történelmi kutatások alapján. az egyes adásokban szó lesz népünk, eredetéről, a hun-magyar rokonság mondai változatainak cáfolatáról, a honfoglalók életmódjáról, az államalapításról, a szigetköz, aggtelek, a mátra, a duna-kanyar és a budai-hegység világával egészíti ki a magyar tájakról szóló adásait jövőre a szerkesztőség. különböző nagy világvallások - az iszlám, a buddhizmus, a hinduizmus stb. - keletkezését, azonos és eltérő vonásait, történetét - a marxista valláskritika alapján - tárja fel egy hatrészes új sorozat szakály istván szerkesztésében.

a régészeti, néprajzi dokumentumfilmek néhány új témája: a harangöntés, a népi gyógyítás, s a legnagyobb finnugor kutató, csernyecov professzor munkássága.

/folyt. köv./

-4-

o a társadalomtudományi osztály

bb 3./sorozat a ...folyt/pg

a képzőművészeti osztály „magyar műemlékek”, címmel indított nyolcrészes sorozata többek között a pécsi székes-egyház, az egervári várkastély, a gyulai vár, a fertődi kastély, a nemzeti múzeum történetével, látnivalóival ismerteti meg az érdeklődőket. nemzeti művészetünk történetét dolgozza fel a „nemzeti művészetért”, című hétrészes sorozat: megismerkedhetnek a nézők a reformkor, a forradalom és a szabadságharc utáni korszak, a nagybányai művészek, a magyar avantgarde kialakulásával, képzőművészeti életünk aktuális kérdéseivel foglalkozik évi négy adásában a „szembesítés”, elemelve közízlés és kortárs képzőművészet viszonyát, a realizmus értelmezését a képzőművészetben stb. portréfilm készül somogyi józsefről, kovács margitról, moholy-nagy lászlóról, ferenczy noémiről, dercsényi dezsőről és másokról.

a művelődéspolitikai osztály „korok, versek”, sorozatában józsef attila költészetével foglalkozik, és megismétlik azt a hét verselemző adást, amelyben király istván vezetésével összefüggő képet kaphattak a versenykedvelők ady költészetéről. hazánk négy történelmi nevezetességű könyvtárát, az országos széchenyi könyvtárát, a keszthelyi helikon könyvtárát, a sáros-pataki református kollégium könyvtárát és a zirci reguly antal könyvtárát mutatja be. portréfilmek készülnek ady endréről, józsef attiláról, babits mihályról, weöres sándorról, illés endréről, mesterházi lajosról, tudósaink közül pedig tolnai gáborról. ujfalussy józsefről, osztrovszki györgyről és másokról./mti/

bb 4. háztáji tanfolyamok zalában

vid/kz/pg -cz

1976. november 27.

a háztáji termelés fejlesztésének szolgálatában tanfolyamokat szerveznek zalában a társadalmi, mozgalmi és szakmai szervezetek. decemberben 31 nagyobb községben 5-6 szakmai előadást és konzultációt tartanak a szarvasmarhatenyésztés és tartás, a kisállattenyésztés, a bogycsütyümölcs-, a gyümölcs- és szőlőtermesztés újabb eredményesebb módszereiről. a tanfolyamokat az érintett községek a háztáji termelőinek kérésére tartják./mti/

-.-

-5-

bb 5. befejeződtek a vízügyi építkezések a balatonon

vid/kz/pg -cz

1976. november 27.

a balatoni vízügyi egységek nagyrészt befejezték idei vízi építkezéseiket és rendező munkálataikat. a tó még hullámzik, de néhány napos hidegebb időjárás után jegesedésre lehet számítani. ezért a munkagépek és uszóegységek egyrésze már telelőbe vonult. az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is több ezer köbméter követ és betont építettek be a tó partszegélyébe. az ujjakkal együtt, a balaton mesterségesen kialakított állandó és ideiglenes partfelainak együttes hossza, már meghaladta a 68 kilométert, jórészt a somogyi oldal hullámverésétől és eróziós károktól leginkább veszélyeztetett részein.

a síó meder felső szakaszán és zsilipjeinél az idén 30 millió forint értékű munkát végeztek. a kotróhajók a tó különféle helyein mintegy 300 ezer köbméter iszapot hozták fel-színre. a hajóutak zátonyainál, főleg a tihanyi szorosban, 60 ezer köbméter homokot „bányásztak”, a víz mélyéről. folytatták a hinár, főleg a káros kolokán irtását. erre több mint félmillió forintot költöttek.

a vízügyi egységek rendezték a tó észak-keleti partjának kisebb szakaszát és befejezték zamárdinál az ujonnan feltöltött területen az utómunkálatokat. új vitorlás és csónak kikötőt képeztek ki a tihanyi gödrös strandtól keletre. megkezdték idén ordacsehi közelében a balaton utolsó szakadó partjának rendezését, ahonnan minden évben 1 méteres sávot rabolt el a tó./mti/

--

bb 6. tizezren tanulnak a tatabányai szénbányáknál

vid/kz/pg cz

1976. november 27.

a tatabányai szénbányáknál még egyetlen esztendőben sem tanultak annyian, mint a most kezdődött oktatási évben. a vállalat 14 000 dolgozója közül csaknem tizezren vesznek részt állami oktatásban, párt, kisz illetve szakszervezeti tanfolyamokon. bányászok, más képzettségű munkások és alkalmazottak gyarapítják ilyen módon ismereteiket. a legtöbben - három-ezerkétszáz - azokon a tanfolyamokon vesznek részt, amelyek saját munkahelyük és a vállalat időszerű kérdéseit vitatják meg. általában erősítették az oktatások fórum jellegét, hogy a bányászok beszédkészségét is fejlesszék ismeretük bővítésével egyidejűleg. külön tanfolyamot indítottak a szocialista brigádok módszertani és kulturális továbbképzésére. ezeken 330 bányász kap segítséget brigádvezetői munkájához.

/folyt. köv./

-6-

bb 6. / tizezren...folyt/pg

a szocialista brigádtagok közül százharminchatan iratkoztak be a dolgozók általános iskolájába. részükre a vállalat általános iskolájába. részükre a vállalat igazgatósága a dolgozók iskolájának vezetőivel közösen konzultációs központot nyitott a kertvárosi művelődési házban. a város egyik másik művelődési otthonában pedig tájékoztató központot szerveztek az általános iskola befejezésére vállalkozó bányászok részére./mti/

--

bb 7. őszi kertészeti munkák a fővárosban - foci pályából jégpálya

i/don/s/pg -cz

1976. november 27.

a kertészeti vállalatnál befejezéshez közeledik az őszi munka. a főváros parkjaiban és terein már földben vannak a tulipán-, a nárcisz- és a crocus-magymák, az új évelő növények. elültették a cserjéket, az örökzöldet és a fenyőket, valamint a parkfákat és a sorfákat. ezekben a napokban a munka legjavát a gereblyezés teszi ki, a fő feladat most a lehullott lombok összegyűjtése.

a növényültetésben és a gereblyezésében sokat segítettek és segítenek a kisz-fiatalok: a „hat órát budapestért”, mozgalomban a kertészet javára az elmúlt három hónapban 16 ezer társadalmi munkaórát dolgoztak. eredményes együttműködés bontakozott ki az i., a vi., a x., a xi., a xiii., a xvi., és a xix. kerületi kisz-bizottsággal, az ujnemzedék példamutatóan veszi ki részét a főváros szállításából, csinosításából.

a következő hetekben a száraz fákat szedik ki, amelyeket tavasszal pótolnak fiatal facsemetékkel. téli munka az idős fák, növények áttelepítése; a brigádok a szanálendő parkokból mentik át a fákat, amelyeknek életét más területeken hosszabbítják meg. az időjárás viszontagságaitól takarókkal óvják meg a szökőkutakat, a fővárost díszítő kertészeti berendezéseket. hozzáfognak a hinták és a különböző játszószerkezetek leszereléséhez is, amelyeket felújítanak és újra festenek.

/folyt. köv./

-7-

bb 7./ őszi ....folyt/pg

zsitvay attiláné osztályvezető elmondta azt is, hogy a fővárosi fiatalokat minden eddigénél több jégpálya várja a téli időszakban. összesen 27 foci pályát vonnak be jégréteggel.

így korcsolyázni lehet majd a hajógyári-szigeten, a belvárosi eötvös utcai parkban, a józsef attila lakótelep központi játszótérén, a margitszigeten, valamint az ujjalotai lakótelep lila iskolája és piros óvodája melletti területen. több ródlidomb is lesz: szánkózni lehet a népligetben, a kőbányai magyar-szovjet barátsági parkban, a városligetben, továbbá a xviii. kerületi kisz-lakótelep parkjában. a pest-erzsébeti lakók kérésére a vécsey uti lakótelepen is lesz ródlidomb, ahonnan 6,5 méteres pályán lehet majd lesiklani.

/mti/

--

-8-

bb 8. hétfőn Lottó jutalom-sorsolás - decemberben hat számhuzás

i kf/tm ie bzs la

1976. november 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn a népstadion sajtótermében rendezi a Lottó novemberi jutalom-sorsolását. a huzáson a 47. játékhet szelvényei között összesen 1290 tárgynyerményt sorsolnak ki. főnyermények: két zsiguli személygépkocsi és hét 50.000 forintos vásárlási utalvány.

az igazgatóság összeállította a decemberi sorsolási naptárt, amelynek érdekessége, hogy hat számsorsolást tartanak, közülük négyet a fővárosban. december 3-án szőnyben, 10-én pannonhalmán sorsolják a Lottót. december 17-én a momcsörsz utcai művelődési házában huzzák a nyerőszámokat. december 19-én, vasárnap rendkívüli sorsolást tartanak, a tévé Lottószelvények nyerőszámait a flórián téri Lottóházban huzzák. az 52. játékhet nyerőszámait az igazgatóság münnich ferenc utcai székházában sorsolják. az év utolsó Lottóhuzását szilveszterkor a tévé nyilvánossága előtt tartják a magyar televízió egyik stúdiójában. /mti/

--

bb 9. autószervez épül tiszafüreden - bővül a kisipari szövetkezetek szolgáltató hálózata szolnok megyében

vid/kz bzs -cz

1976. november 27.

a kisipari szövetkezetek szolgáltatásai öt év alatt megkétszereződtek szolnok megyében. a városokban és a nagyközségekben nyolc szolgáltatóház kezdte meg működését, két autószervez épült, egyet pedig korszerűsítettek. a kisipari szövetkezetek beruházásaihoz saját fejlesztési alapjukhoz több mint 73 millió forint megyei támogatást is kaptak.

az ötödik ötéves tervben a megyei tanács szolgáltatás-fejlesztési alapjából további 30 millió forintot kapnak a szövetkezetek. elsősorban a meglévő szolgáltató egységeket fejlesztik, korszerűsítik, de sor kerül új beruházásra is. tiszafüreden elkészül egyévi százezer óra kapacitású, korszerű autószervez. a megyében újabb hat szolgáltatóházat építenek és gyorsjavító szalonokat nyitnak, s növelik lakás-karbantartási kapacitásukat. /mti/

7.50/bzs

- 9 -

8.45

bb 10. félidőben a rekonstrukció - javultak a gazdasági eredmények az országos földtani kutató, furó vállalatnál

vid/kz bzs -cz

1976. november 27.

félidejéhez érkezett a tavaly megkezdett rekonstrukció az országos földtani kutató, furó vállalatnál. a felújításhoz kapott 120 millió forintos állami támogatásból 60 millió forint értékű fejlesztést már megvalósítottak. szovjet gyártmányu gépeket vásároltak a furás korszerűsítésére, bővítették a javító műhelyt és a gépkocsiparkot is.

a gépesítés fejlesztésével egyidőben javítják a dolgozók munkakörülményeit is. olyan kiegészítő berendezéseket készítettek, amelyekkel csökkentik a fizikai munkát a furógépek mellett. a terepen dolgozók részére is kulturáltabb munkakörülményeket biztosítottak a különböző vidéki központjaikban 15 hordozható kisházat állítottak fel, ezekben négytagos teakonyhás ideiglenes otthonokat rendeztek be.

a fejlesztés máris érezteti hatását. a munkaerőgondokkal küszködő vállalatnál a jobb élet- és munkakörülmények következtében stabilizálódott a munkaslétszám, és a korszerűbb berendezéseknek köszönhető, hogy a korábbi évek vesztesége helyett az idén már várhatóan 20 millió forintos nyereséggel zárják az évet.

a nagyszabású rekonstrukciót és az állami támogatást egyébként az indokolja, hogy ismételten előtérbe került a szénkutatás. az ezzel kapcsolatos feladatokat a régi, már elavult gépparkkal nem lehetett ellátni. /mti/

--

vbb 11. hazaérkezett bukarestből a magyar párt- és kormányküldöttség

t bc bzs ie

1976. november 27.

szombaton hazaérkezett bukarestből a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ülésén részt vett magyar párt- és kormányküldöttség. a küldöttséget kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára vezette. tagjai voltak: lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke; gyenes andrás, a központi bizottság titkára és puja frigyos, a központi bizottság tagja, külügyminiszter.

/folyt. köv./

9.20/bzs

- 10 -

Lu 9.30

bb 11. /hazaérkezett ... 1. folyt./bzs

a párt- és kormányküldöttséget a keleti pályaudvaron aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, biszku béla, óvári miklós, a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, benkei andrás belügyminiszter, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője és rácz páál külügyi államtitkár fogadta. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 12. hetven éves a szombathelyi tüdőgondozó

vid bzs ie

1976. november 27.

szombaton ünnepi tudományos ülést rendeztek a szombathelyi markusovszky kórházban a vas megyei tüdőgondozó intézet 70 éves fennállása alkalmából. az évfordulónak külön jelentőséget ad, hogy magyarországon szombathelyen nyílt meg az első tüdőgondozó 1906. november 25-én.

ugyancsak szombathelyen nyílt meg 1908-ban az ország első erdei iskolája a gümőkóros gyermekek számára. a nemes mozgalmat igyekeztek dunántul más megyéire is kiterjeszteni, ezért alakult meg szombathelyen a „dunántúli szövetség”, a 30-as években szentgotthárdon hozták létre az első magyar iskolaszanatóriumot.

a felszabadulás óta a szociális és egészségügyi helyzet kedvező alakulása nyomán megszűnt a gümőkór, mint népbetegség, a gyermektuberkulózis pedig gyakorlatilag teljesen megszűnt. előtérbe került a korszerű gondozás, az egyéb tüdőbetegségek gyógyítása. a megyeszékhelyen korszerű szűrőállomás is épült.

az ünnepi megemlékezés után emléktáblát lepleztek le az első magyar tüdőgondozó épületén, s átadták a tüdőszűrő állomás elsőcsarnokában a hoch ferenc festőművész alkotta 24 négyzetméteres mozaikot. /mti/

--

10.10/bzs

- 11 -

Lu 10.20

bb 13. 75 éves tűzoltó egyesület

vid bzs ie

1976. november 27.

szombaton ünnepelte fennállásának 75. évfordulóját a somogy megyei felsőmocsoládi önkéntes tűzoltó egyesület. példamutatásuk nyomán a falu általános iskolájának diákjából úttörő tűzoltó-szakkör alakult. a jubiláló egyesület tagjai közül jó néhányan negyven esztendeje tevékenykednek, mint önkéntes tűzoltók. /mti/

--

bb 14. befejezés előtt a kukorica és a cukorrépa betakarítása győr-sopron megyében

vid bzs ie

1976. november 27.

a szombati száraz, napsütéses időt jól használták ki győr-sopron megye mezőgazdasági üzemeiben. csaknem valamennyi gép munkában volt. a kukoricának és a cukorrépának 98 százalékát már betakarították, a még kintlévő termés szedése, behordása azonban a fagyos, havas földből nem könnyű. a 2 százalék még 900 hektárnyi kukoricát és 200 hektár cukorrépát jelent. a cukorrépát kézi erővel is szedik, s segítenek a családtagok is.

az őszi mélyszántással jól állnak a megye gazdaságai. a 118 ezer hektár 92 százalékát már fölshántották. a mélyszántást szombaton is több mint 200 nagyteljesítményű erőgép végezte. a gépek jól boldogulnak a sáros, helyenként havas földeken is. /mti/

--

bb 15. galambkiállítás és vásár kaposvárott

vid bzs ie

1976. november 27.

szombaton nyílt meg kaposvárott a már hagyományos disz-, hus-, és tenyészgalamb kiállítás és vásár. bátaszék, dombóvár, mohács, pécs, kaposvár és szigetvár galambtenyésztő egyesületei negyven fajtát képviselő 900 galambot hoztak el a bemutatóra. a kiállítást az egyesületek tagjai felhasználták a tenyésztői munka tapasztalatainak kicserélésére is. /mti/

--

10.15/bzs

- 12 -

10.25

bb 16. felhasználható! 18 órától!

munkás-színpad vendégszereplése győrött

vid bzs ie

1976. november 27.

a nagyszerű amatőr-színház sorozat keretében a kaposvári fonómunkás-kisszínpad mutatkozott be szombaton győrött, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. az együttes ördögh szilveszter: koponyák hegyén című játékát adta elő. /mti/

--

bb.17., névnap, ünnepség

vid/gö/ie/a

1976. november 27.

névadójukról, taksony fejedelemről és a község felszabadulásáról emlékeznek meg a szombaton kezdődött ünnepségsorozatban taksony lakói. a honalapító árpád fejedelem unokáját, taksony vezért 947-ben választották magyar fejedelemmé. a hagyományok szerint a fejedelemnek a mai taksony község környékén volt a székhelye, itt halt meg, s itt is temették el. halálának pontos helyéről, dátumáról azonban nincsenek adatok. a község neve először egy 1281-ben keltezett, latinul írt okmányban szerepel terra taxon - taksony földje - formában.

a három napos ünnepségsorozat első eseményeként megkoszorúzták taksony fejedelemnek az általános iskola falán elhelyezett emléktábláját, majd a művelődési házban gyermekrajz- és könyvkiállítás nyílt. a tanácsháza előtt délután felavatták taksony fejedelem mellszobrát, domonkos béla szobrászművész alkotását. a szovjet hősök sírjának megkoszorúzása után gyűlésen emlékeztek meg a község felszabadulásának 32. évfordulójáról. a gyűlés nyolc nemzetiségi község kórusának hangversenyével fejeződött be.

az ünnepségsorozat a következő napokon a szocialista brigádok és a fiatalok szellemi és sportvetélkedőivel zárul. /mti/

---

10.50/

- 13 -

11.25

bb 20. e m b a r g ó : 18.00 óráig!

magyar államférfiak távirata jugoszlávia nemzeti ünnepe  
alkalmából

gk bzs ie

1976. november 27.

joszip broz tito elvtársnak, a jugoszláv  
szocialista szövetségi köztársaság elnökének, a jugoszláv  
kommunisták szövetsége elnökének,

b e l g r á d

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magunk nevében szívélyes üdvözetünket és legjobb kívánságainkat küldjük önnek, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának és elnökségének, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnökségének és jugoszlávia népeinek nemzeti ünnepük alkalmából.

Őszinte rokonszenvvel tekintünk azokra a nagy eredményekre, amelyeket a szomszédos jugoszlávia népei a jugoszláv kommunisták szövetségének vezetésével elértek a szocialista építőmunkában, hazájuk felvirágoztatásában. üdvözljük a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságnak a nemzetközi enyhülés, a béke és a társadalmi haladás érdekében kifejtett erőfeszítéseit. nagy megelégedésünkre szolgál, hogy pártjaink, kormányaink széles körű együttműködése és népeink barátsága szüntelenül fejlődik és erősödik mind országaink, mind közös ügyünk, a szocializmus javára.

nemzeti ünnepükön további sikereket kívánunk önnek és a baráti jugoszlávia népeinek szocialista hazájuk építésében.

kádár jános,  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának első titkára,

losonczi pál,  
a magyar népköztársaság elnöki  
tanácsának elnöke

x x x

/folyt. köv./  
10.58/bzs

- 14 -

*11.40*

bb 20. /magyar államférfiak ... 1. folyt./bzs

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke dzsemal bijedicsnek, a szövetségi végrehajtó tanács elnökének, apró antal, az országgyűlés elnöke kiro gligorovnak, a nemzetgyűlés elnökének fejezte ki jókívánságait. /mti/

--

bb.18. ifjusági munkavédelmi vetélkedő

vid/a/ie

1976. november 27.

szolnok megyei ifjusági munkavédelmi vetélkedőt rendeztek szombaton kunszentmártonban. a városi és járási előcsatározásokra jelentkezett csaknem száz ifjumunkás-csapat közül tizenhárom szerzett jogosultságot a megyei döntőn való részvételre. feladataik között munkavédelmi totó és keresztrejtvény szerepelt, válaszolniok kellett ifjuságpolitikai kérdésekre, s a munkavédelem gyakorlati tudnivalóiból vizsgáztak. /mti/

--

felhasználható: 17.00 órákor!

bb.19. ünnepi kórushangverseny szolnokon

vid/a/ie

1976. november 27.

a szovjet kultura napjai alkalmából szombaton ünnepi kórushangversenyt rendeztek szolnokon. hat szolnoki és jászberényi kórus lépett fel és tolmácsolta a szovjet kórusirodalom remekeit. a hangversenyen ants üleola, a tallinni konzervatóriumi tanára, az észt rádió karnagya is közreműködött: a szolnoki átfész kodály zoltán kórusát, a jászberényi palotásy jános szövetkezeti énekkart vezényelte. a hangverseny teljes műsorát hétfőn budapesten a szovjet kultura és tudomány házában is bemutatják. /mti/

--

kb  
11.05/a

- 15 -

*11.45*

bb.21. a bkv közleménye

gk/a/ie

1976. november 27.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy november 29-én üzemkezdettől a nagyvárad téren végzendő vágányépítés miatt az 50-es jelzésű villamosokat béke tér - kálvin tér, az 51-es és 51/a jelzésű villamosokat vörösfény utca, illetve használtcikk-piac - delej utca között közlekedtetni.

november 29-én üzemkezdettől a rákospalotai aluljáróban végzendő vágányépítés miatt a 12/a jelzésű villamosok helyett újpest, pozsonyi utca és rákospalota, dózsa györgy ut között; november 29-én, 30-án, december 1-én, 2-án és 3-án 8.30 órától 13.30 óráig az 50-es jelzésű villamos vonalán végzendő felsővezeték-javítási munkák miatt szarvas-csárda és béke tér között; november 30-ról december 1-re és december 1-ről 2-re virradó éjjel 20 órától 04 óráig a könyves kálmán körutnál végzendő munkák miatt száva kocsiszin, illetve ecseri ut és könyves kálmán körut között villamos vitedíjjal autóbuszok közlekednek. vágányjavítási munkák miatt december 1-én, 2-án és 3-án 8 órától 14 óráig a batthyány tér és szentedre között a vonatok 30 percenként közlekednek. a batthyány tér- és békásmegyer között a helyi vonatok nem közlekednek.

✓ *célőplóverési*

december 1-én üzemkezdettől a 60/a jelzésű autóbuszok üzemidejét a következők szerint módosítják: batthyány tér, hétköznap, első és utolsó kocsi indul: 5.50 és 8 óra, illetve 13.20 és 18.30 órakor, szombaton első és utolsó kocsi indul: 5.50 és 8 óra, illetve 11.20 és 16.30 órakor. a vörösvári utról hétköznap első és utolsó kocsi indul: 5.30 és 7.40, illetve 13 és 18.10 órakor. szombaton első és utolsó kocsi indul: 5.30 és 7.40, illetve 11 óra és 16.10 órakor./mti/

--

bb.24. tanácsi dolgozók megyei ifjusági parlamentje salgótarjánban

vid/a/ie

1976. november 27.

a nógrád megyei tanács, a helyi tanácsok és intézményeik mintegy hétszáz fiatal dolgozójának képviselőletében száztizenöt küldött részvételével megyei ifjusági parlamentet rendeztek szombaton salgótarjánban.

/folyt.köv./  
11.10/a

- 16 -

*ly 11.50*

bb.22. tanácsi.....folyt./-a

hoffer istván megyei tanácselnök elmondotta: a két esztendővel ezelőtti parlamenten még súlyos bírálattal illették a tanácsi vezetőket a pályakezdő fiatalok lélektelen fogadtatása miatt. azóta e tekintetben fordult következett be, a pályakezdő fiatalok többsége jó közösségbe kerül, ahová könnyen beilleszkedhet. s ha vannak még tanácsi vezetők, akik nem tekintik magától értetődő kötelességüknek a fiatalok segítségét, azokat a jövőben fokozott szigorral fogják felelősségre vonni. a jelzett változással, de nem kevésbé a fiatal tanácsi dolgozók béreinek átlagot meghaladó emelésével, fokozódó erkölcsi megbecsülésével is összefügg, hogy csökkent a fiatal tanácsi dolgozók fluktuációja. /mti/

--

bb.23. halálos balesetek

gk/a/ie

1976. november 27.

a viii.kerületi rezső tér 10.szám előtt szabálytalan tolatás közben két tehergépkocsi közé szorult és halálos sérülést szenvedett gere istván 49 éves kocsikísérő, budapesti lakos. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a xii. kerületi greguss utca 12. iv. emelet 53. szám alatt lakásukban máderl istván 79 éves nyugdíjas és felesége halálos gázmérgezést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a konyhai gáztűzhely lángja főzés közben a kifutott ételtől elaludt, s a kiömlő gáz az idős házaspár halálát okozta. a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálatot indított./mti/

--

11.15/a

- 17 -

*ly 11-55*

bb 24. felhasználható: 13 órától!

ipari szövetkezetekben dolgozó fiatalok parlamentje  
nyiregyházán

vid bzs ie

1976. november 27.

a szabolics-szatmár megye ipari szövetkezeteiben foglalkoztatottaknak több mint a fele 30 éven aluli, számuk meghaladja a 7100-at. az 8 képviselőjükben tanácskozott a megyei ipari szövetkezeteinek ifjúsági parlamentje szombaton nyiregyházán. a két esztendővel ezelőtti fórum óta eltelt időszakban tovább bővültek a fiatalok lehetőségei - állapították meg a tanácskozás felszólalói. a szövetkezetekben nőtt a fiatalok aránya a vezetésben, javultak közművelődési, tanulmányi lehetőségeik is. ma már a szövetkezeteknek több mint a fele saját ifjúsági klubbal rendelkezik, és jelentősek az eredmények a fiatalok tömegsportjában is.

nem kielégítő azonban - hangzott el a tanácskozáson - a fiatalok részvétele a szocialista brigádmozgalomban. növelni kell az ifjúsági brigádok számát, segíteni kell a pályakezdő fiatalok gyors beilleszkedését és javaslatként többen kifejtették, hogy még intenzívebben kell hasznosítani az új közművelődési törvény nyújtotta lehetőségeket is.  
/mti/

--

bb 25. kommunista műszak a záhonyi átrakókörzetben

vid bzs ie

1976. november 27.

az évi tervfeladatok teljesítése érdekében a máv záhonyi átrakókörzetének kollektívája úgy döntött, hogy az év hátralévő részében a hétvégeken a vasúti csomópont alkalmazottai, irodai dolgozói is segítik az átrakómunkát. szombaton több mint 100-an dolgoztak kommunista műszakban a körzet záhonyi és eperjeskei átrakóállomásán. egy műszakban 40 széles nyomtávú szovjet vasúti kocsi szállítmányát: azbesztet, cementet, hűtőgépeket és kerékpárt raktak át magyar vagonokba, s az így összeállított 80 kocsi szerelvényt még a kora délután után indították rendeltetési helyére. /mti/

--

11.23/bzs

- 18 -

fi 12-

bb 26. felhasználható: 18 órától!

pályakezdők bálja a nyiregyházi taurusban

vid bzs ie

1976. november 27.

ujszerű kezdeményezéssel segíti a pályakezdő fiatalok beilleszkedését a kollektívába a taurus nyiregyházi gyárának kisz bizottsága. szombaton első ízben rendezték meg a pályakezdők bálját, amelyen a közelmúltban belépett fiatal szakmunkásokat, termelésirányítókat, alkalmazottakat köszöntötték. a fiatalok találkoztak a gyár vezetőivel, akik a bál keretében rendezett fórumon adtak tájékoztatást a gyár tevékenységéről, fejlesztésének közeli terveiről, s a fiatal munkásgárda termelést segítő feladatairól. a rendezvényt egyidőben kiállítás nyílt meg a fiatalok szak- és hobby-munkáiból. /mti/

--

bb 27. új gyógyszertár várpalotán

vid bzs ie

1976. november 27.

a várossá nyilvánításának negyedszázados évfordulóját ünneplő várpalotán szombaton új gyógyszertárt nyitottak. a kétszintes egészségügyi intézmény a közel 10.000 lakosú péti munkáskerület gyógyszerigényeit elégíti ki. a szolgálati lakással rendelkező gyógyszertár építéséhez a péti nitrogénművek a beruházási költség egyharmadával járult hozzá. /mti/

--

bb 28. szocialista brigádok vetélkedője szombathelyen

vid bzs ie

1976. november 27.

a szakszervezetek vas megyei tanácsa és a savaria muzeum szombaton nagyszabású vetélkedőt rendezett szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban a szocialista brigádok részére.  
/folyt. köv./

11.32/bzs

- 19 -

fi 12-I

bb 28. /szocialista ... 1. folyt./bzs

a brigádok ez alkalommal arról adtak számot, hogy mennyire ismerik szombathely nagy szülöttjének, derkovits gyulának, és a szocialista magyar képzőművészet másik nagy egyéniségének, dési huber istvánnak életét, munkásságát.

szombathelynek jutott az a megtisztelő feladat, hogy megőrizze és ápolja, gondozza derkovits gyula és dési huber istván életművét. derkovits gyula alkotásainak jelentős részét őrzi a megyeszékhely, s a megyei tanács rendszeresen gyarapítja a gyűjteményt. a derkovits emlékházban kapott helyet dési huber istván több száz műalkotásból és esztétikai írásból álló hagyatéka is, amelyet a művész özvegye vas megyének adományozott.

a szakszervezet és a muzeum sokat tesz azért, hogy a dolgozók, a szocialista brigádok minél jobban megismerjék, értsék a képzőművészetet, a megye birtokában lévő és állandóan gyarapodó európai hírű művészeti hagyatékat. ezt a célt szolgálta a vetélkedő is, amelyen a szocialista brigádok, szinte kivétel nélkül jó felkészültségről adtak számot.  
/mti/

--

bb 31. betakarítás fejér megyében

vid bzs ie

1976. november 27.

finishez érkezett a betakarítás fejér megyében. a nagyüzemek már mindenütt végeztek a cukorrépa felszedésével, s már csak háromszáz hektár termése vár kupacokba rakva szállításra. a legnagyobb gondot a kukorica-betakarítás okozza a megye közös gazdaságainak. a kedvezőtlen, havas, csapadékos idő alaposan megviseli az embereket, gépeket. a munka ennek ellenére nem állt le, azokban a gazdaságokban, ahol még van töretlen kukorica, a szomszédos gazdaságok is besegítenek. a hét végére ötvenkét mezőgazdasági nagyüzem végzett már a kukoricatöréssel, s szombatra háromezer kétszáz hektárra csökkent a betakarításra váró terület. ezzel előreláthatóan december első napjaira végeznek is. jó ütemben halad a mélyszántás: eddig a terület hetvenöt százalékán végeztek ezzel a munkával. a tervek szerint december 10-ig megyszerte befejezik ezt a munkát is a nagyüzemek, ugyanis csaknem négyszáz erőgép - köztük több mint száz nagyteljesítményű traktor - dolgozik kettős műszakban a határban./mti/

--

11.37/bzs

- 20 -

12.10

bb.32. az utolsó holdakon takarítják be a termést vas megyében

vid/a/ie

1976. november 27.

vas megyében a kedvező idő minden percét kihasználva, nagy szorgalommal dolgoznak a földeken. a jól szervezett munka eredményeként szombatig a cukorrépának 99, a kukoricának pedig több mint 97 százalékát takarították be, helyezték biztonságba. a cukorrépa betakarításával mindössze négy termelőszövetkezet nem végzett a hét végére, de ezekben a közös gazdaságokban sincs számottevő betakarítatlan terület. a kukorica törésével elsőként végeztek a sárvári járás tsz-ei és a megye állami gazdaságai./mti/

--

felhasználható: 19.00 órakor!

bb.29. új műsorral mutatkozott be az ungarasca táncegyüttes

vid/a/ie

1976. november 27.

a huszéves fennállását ünneplő szombathelyi ungarasca táncegyüttes szombaton a megyeszékhelyen, a művelődési és sportházban mutatta be új műsorát, „mondj újra...”, címmel. a folklórt magas szinten művelő negyven tagú együttes - amely számos nemzetközi versenyen is sikerrel képviselte a magyar népművészetet - kétórás önálló műsorában új táncokkal lépett a közönség elé, s régi sikerszámaikból is adtak íze litőt./mti/

--

bb.34. luigi poggi érsek,

a/ie

1976. november 27.

a vatikán képviselője hazánkba érkezett. itt tartózkodása során találkozik miklós imre államtitkárral, az állami egyházügyi hivatal elnökével./mti/

--

11.40/a

- 21 -

felhasználható: 19.00 óra után!

bb.30. koncert a kodály-intézetben

vid/a/ie

1976. november 27.

a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet köz-  
művelődési funkciót is betölt, amikor egyebek között nyil-  
vános hangversenyeket rendez. újabb koncertre, -sátorhegyi  
erzsébet, a kecskeméti kodály-iskola tanárának zongoraestjére  
- szombaton került sor az intézet nagy előadótermében. bach-,  
beethoven-, hugo wolf-és ravel művek hangzottak el. a műsor-  
ban a zenepedagógiai intézet hallgatói is közreműködtek./mti/

-. -

bb.33. elutazott hazánkból a szovjet pártmunkásküldöttség

gk/a/pr/ie

1976. november 27.

az mszmp központi bizottságának meghívására - nyikolaj  
pegovval, az szkp kb tagjával, a központi bizottság osztály-  
vezetőjével az élen - november 23-27 között szovjet pártmunkás-  
küldöttség tartózkodott hazánkban.

a szovjet delegációt fogadta gyenes andrás, az mszmp köz-  
ponti bizottságának titkára és puja frigyos, az mszmp kb tag-  
ja külügyminiszter. a küldöttséggel megbeszéléseket folytatott  
dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, va-  
lamint az mszmp kb párt-és tömegszervezetek osztályának és a  
külügyminisztérium pártbizottságának képviselője. szovjet ven-  
dégeink látogatást tettek a heves megyei pártbizottságon, az  
egri finomszerelvénygyárban és megtekintették a megye neve-  
zetességeit.

a küldöttséget - amely szombaton elutazott hazánkból -  
a ferihegyi repülőtéren dr.berecz jános bucsuztatta. jelen  
volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.  
/mti/

-. -

11.45/a

- 22 -

bb 35. a mém közleménye

tr bzs ie

1976. november 27.

az idén a sertés-tartás fellendítésére több intéz-  
kedés született. ezek hatására a háztáji és kisegítő gazdasá-  
gokban jelentősen növekedett a tényésztői kedv, közel 70  
ezerrel több kocát tartanak.

a kistermelők biztonságos sertés-tartásához, a sza-  
porulat felneveléséhez és a több hizó értékesítéséhez már  
korábban bevezették a többéves hizalási és értékesítési  
szerződést. ennek alapján az a kistermelő, aki 1977-ben ad-  
ja át hizott sertéseit, különként további 50 fillér szerző-  
dési felárat kap.

most újabb rendelkezés segíti a kistermelők gazda-  
ságos sertés-tartását. a kistermelőknek az 1977. évi átadás-  
ra szerződött hizott sertések után - az érvényben lévő fel-  
vásárlási árakon és felárakon felül - különként 1 forint idő-  
szakos szerződéses felárat is fizetnek. az 1 forintos idősza-  
kos felár és az 50 filléres többéves szerződéses felár te-  
hát különként 1 forint 50 fillérrel növeli jövőre a kister-  
melők árbevételét.

kedvező feltételeket jelent az is, hogy aki hizott-  
sertés értékesítésére szerződött, sertésenként 400 forint  
előleget kaphat az állatforgalmi és husipari vállalatoktól.  
november 15-től takarmány-árkedvezményt is kapnak a sertés-  
tartók. a gabonaforgalmi és malomipari vállalatok által gyár-  
tott háztáji kocatápot, háztáji malactápot, háztáji süldő-  
tápot és háztáji hizótápot mázsánként 20 forinttal olcsób-  
ban vásárolhatják a kisgazdaságok állattartói. az árenged-  
mény minden takarmány-elárusító helyen kapható háztáji ser-  
téstápra vonatkozik. /mti/

-. -

bb 36. a liszt ferenc társaság

tr pr bzs ie

1976. november 27.

november 30-án, kedden délután 17.30 órakor tartja évi köz-  
gyűlését a zeneakadémia kistermében. a közgyűlésen hozzák  
nyilvánosságra a fővárosi tanács és a liszt ferenc társa-  
ság 1975 októberében meghirdetett liszt-pályázatának ered-  
ményét./mti/

-. -  
- 23 -

12.35/bzs

Jan 13.30

bb 37. felszedték a cukorrépat csongrádban

vid bzs ie

1976. november 27.

csongrád megyében befejeződött a cukorrépa szedése. a feldolgozó üzemek által meghatározott ütemterv szerint takarították be az 5.600 hektárról a növényt. a gyárak megbízottai már az összes termést hivatalosan átvették a gazdaságoktól. amit eddig nem tudtak beszállítani a telephelyekre, azt a vasutállomások rakterületein, illetve a köves utak mentén kialakított ideiglenes tároló helyeken gyűjtötték prizmákba.

közvetlen befejezés előtt áll a kukoricatörés. a 75.000 hektárból mindössze másfél ezer hektárról kell már csak fedél alá vinni a termést. a néhány elmaradó tsz-nek a szomszédok segítenek gépi erővel. a tiszta-völgyi mélyfekvésű területeken sokáig akadályozta a betakarítást a nedves talaj. a sártengerben helyenként csak két traktorral tudták vontatni a csőtörő gépeket. a fagyok után járhatóvá váltak a sáros táblák, meggyorsult a munka és egy-két nap alatt az utolsó hektárok termését is letörik.

a most már felszabadult traktorok zömét az őszi mélyszántáshoz csoportosították át. a tavaszi vetésű növények alá kijelölt terület mintegy 70 százaléka forgatták meg eddig a talajt. /mti/

-.-

bb 38. időjárásjelentés

bzs ie

1976. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti november 27-én,  
12 órakor:

enyhe idő  
-----

szárazföldünk legnagyobb részének időjárását gyors változások jellemzik. a gyors változásokat az atlanti-óceánról nagy sebességgel nyugat-keleti irányba vonuló nedves, enyhe léghullámok okozzák. az óceáni eredetű levegő nyugat-és közép-európa elárasztása után tovább folytatja útját a balti-tengeren át a szovjetunió európai területének középső részei fölé. hatásukra a hőmérséklet emelkedett és közép-európában a havazást havas eső, majd eső váltotta fel. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik az enyhe idő.

/folyt. köv./  
12.43/bzs

- 24 -

11 13 95  
Am

bb 38. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban pénteken borult idő volt. több helyen, előbb nyugaton, majd keleten is, havazott. a délelőtti folyamán a kárpát-medencét nyugat felől enyhe levegő érte el, a hőmérséklet emelkedett, így a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon plusz 1, plusz 6 fok között alakult, ugyanakkor keleten még 0, mínusz 3 fok között volt a maximum-hőmérséklet. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 mm alatt maradt, de helyenként 1-6 mm-t mértek. országunkban nincs összefüggő hótakaró. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1, mínusz 5 fok között alakult.

az éjszakai órákban nyugaton helyenként köd képződött, amely egy-két helyen még 11 órára is megmaradt. a hőmérséklet 11 órakor általában plusz 1, plusz 5, de a tartósan ködös helyeken csak 0, mínusz 3 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fok volt, 2,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:  
-----

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hajnali és a reggeli órákban több helyen köd, helyenként zuzmára-lerakódással. mérsékelt, időnként megélénkülő, déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1, mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 3-8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 185 cm.

/mti/

-.-

12.47/bzs

- 25 -

11 13 95  
Am

bb.39. halálos gázolások

tr/a/ie

1976. november 27.

a salgótarján és karancsalja közötti utszakaszon radics vilmos 33 éves kazári gépkocsivezető volán autóbusszal elütötte dobos istván 19 éves salgótarjáni autószerelőt és segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. dobos istván sérülései be kórházba szállítás után belehalt. radics vilmost a rendőrség rövid időn belül elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette az autóbusszt.

tiszafüreden alapi róbert 38 éves budapesti üzletkötő személygépkocsival elütötte bakó györgyné 52 éves asszonyt, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint alapi róbert figyelmetlenül vezette a személygépkocsit és a megengedettnél gyorsabban hajtott. a rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

--

bb.40. üzemi népművészek országos tanácskozása

vid/a/ie

1976. november 27.

az üzemi népművészek első országos találkozója szombaton a diszitőművészek tapasztalatcseréjével folytatódott. a munkás művelődési központban rendezett tanácskozáson kilencvenhat amatőr népművész vett részt: fafaragók, szalmafonók, bőrdíszművesek, fazekasok, játékkészítők, hímzők- és fém-megmunkálók. az országos kiállításon bemutatott alkotások alapján értékelték a pályázók technikai és stílus-beli sajátosságait. megállapították, hogy a városba települt, munkássá vált parasztok a népi kultúra hagyományait és formavilágát is magukkal hozták, amelyet a vállalatok és a művelődési intézmények ösztöztetésére megújítva továbbfejlesztettek. bejelentették a tanácskozáson, hogy az üzemi népművészek országos találkozóját diszitőművész és előadói kategóriában ezután két évenként megrendezik dunaujvárosban.

/folyt.köv./  
12.45/a

- 26 -

13-40

bb.40./ üzemi.....folyt./-a

kiosztoták az országos seregszemle díjait is: a szak-szervezetek országos tanácsa, a fejér megyei szakszervezeti szervek, dunaujváros tanácsa és több dunaujvárosi nagyvállalat együttesen több mint hetvenezer forint értékű díjat ajánlott fel a legjobb amatőr népművészeknek.

innen felhasználható 19.00 óra után!

az üzemi népművészek első országos találkozója szombaton este dunaujvárosban, a bartók művelődési központban az előadóművészek gálaestjével zárult./mti/

--

bb.41. szovjet vezetők távirata

gk/a/ie

1976. november 27.

leonyid brezsnyev, az szkp kb főtitkára, nyikolaj podgornij, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke és alekszej koszigin, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárnak, losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és lázár györgynek, a minisztertanács elnökének a nagy októberi szocialista forradalom 59.évfordulója alkalmából küldött üdvözlésekért és jókívánságokért./mti/

--

bb.42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

a/ie

1976. november 27.

1. új utak a közönségszervezésben
  2. pénzt, ékszereket rejtettek a sirok
  3. sorozat a honfoglalásról
  4. háztáji tanfolyamok zalában
  5. befejeztek a vízügyi építkezések a balatonon
  6. tízezren tanulnak
  7. őszi kertészeti munkák
- /folyt.köv./  
13.20/a

- 27 -

13-40

bb.42./ a belföldi.....folyt./-a

8. hétfőn lottó-jutalomsorsolás
  9. autószerelviz tiszafüreden
  10. félidőben a rekonstrukció
  11. hazaérkezett a magyar párt-és kormányküldöttség bukarestből
  12. hetven éves a szombathelyi tüdőgondozó
  13. 75 éves tűzoltó egyesület
  14. kukorica és cukorrépa betakarítása győr-sopronban
  15. galambkiállítás
  16. munkás-színpad győrött
  17. ,, névnap, ,, ünnepség
  18. ifjúsági munkavédelmi vetélkedő
  19. ünnepi kórusverseny szolnokon
  20. magyar államférfiak távirata
  21. bkv-közlemény
  22. ifjúsági parlament salgótarjánban
  23. halálos balesetek
  24. ifjúsági parlament szabolcs megyében
  25. kommunista műszak záhonyban
  26. pályakezdők bálja
  27. új gyógyszerár várpalotán
  28. szocialista brigádok vetélkedője
  29. ungarésca táncegyüttes
  30. koncert a kodály intézetben
  31. betakarítás fejér megyében
  32. mezőgazdasági munkák vas megyében
  33. szovjet pártmunkás küldöttség
  34. hazánkba érkezett luigi poggi érsek
  35. a mém közleménye
  36. liszt ferenc társaság
  37. betakarítás csongrád megyében
  38. időjárásjelentés
  39. halálos gázolások
  40. üzemi népművészek tanácskozása
  41. szovjet vezetők távirata
  42. hírjegyzék
- /mti/

--

- 28 -

13.30/a

13-45

bb 43. bányászfiatalok parlamentje

vid bzs ie

1976. november 27.

szombaton tartották meg miskolcon a bányászat ipar-ági-tröszt-i ifjúsági parlamentjét. a tanácskozáson részt vett simon antal, a bányász szakszervezet főtitkára és dr.kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes is.

seregi jános, a magyar szénbányászati tröszt vezérigazgatója vitaindító előadásában összegezte a két éve tartott, első ifjúsági parlament óta hozott intézkedéseket. a végrehajtott koncentráció javította a munkahelyi körülményeket. segítettek a fiatalok munkahelyi beilleszkedését. javították bérezésüket, hozzájárultak lakáskörülményeik javításához. a borsodi szénbányák például 160 dolgozójának nyújtott több mint hárommillió forint kölcsönt lakásvásárlásra. a vállalati lakások hatvan-nyolcvan százalékát fiatalok kapták.

a felszólalók megállapították, megnyugvást keltett a kormánynak a tizezer bányászlakás megépítéséről hozott intézkedése. a termelési feladatokkal kapcsolatban szóltak arról is, hogy a mindinkább gépesített üzemeknél az eddiginél jobban kell gondoskodni a tartalékalkatrész ellátásról. egyszerű szerkezetek hiánya miatt néha műszakokon át állnak a gépek, ez pedig a munkafegyelmet sem erősíti. felvetették a felszólalók, hogy nagyobb gondot kell fordítani a vágár- és segédvágár-képzésre, valamint a kettős szakma megszerzésére. a vágáriskolai oktatást korszerűsíteni kell, a gépesített bányák viszonyainak megfelelően.

szorgalmazták, hogy az eddiginél jobb együttműködés alakuljon ki a vállalatok és a kiszervezetek között. javasolták, hogy tröszt-i szinten is hozták létre a fiatal műszakiak és közigazdászok tanácsát, az egyes vállalatoknál végzett munka összehangolására. /mti/

--

bb 44. hétfői munka a borsodi földeken

vid bzs ie

1976. november 27.

a téliesen hűvös, ködös, nagyobb részt hóborította borsodi szántóföldeken a hét végén is dolgoztak a gépek. a cukorrépa betakarítását gyakorlatilag már befejezték. ahonnan nem tudták elszállítani a répát, ott a táblák szélén nagy prizmákba tárolták, hogy minél kevesebb legyen a veszteség. /folyt. köv./

14.00/bzs

- 29 -

14.30

bb 44. /hétvégi ... 1. folyt./bzs

a tiszamenti részekben csakugy, mint a bodrogközben és az abauji lejtős területeken, szombaton is dolgoztak a kukorica betakarító kombájnok. az utóbbi napok hideg időjárása nem tett kárt a csövekben, azonban a munkát sürgeti, hogy még megközelítőleg tizenötezer hektáron áll „lábon”, az értékes takarmánynövény, ezért a gépekkel vasárnap is dolgoznak majd.

erőteljes ütemben végzik a traktorok az őszi mélyszántást. a felfagyott talaj kedvez a munkának, mert a gépek nem süllyednek el a korábban mélyen felázott földeken. több mint ötszáz erőgép dolgozott szombaton is nyújtott műszakban.

a termelőszövetkezetekben a hét végén is folyamatosan üzemelnek a szárítók, hogy a betakarított kukorica nedvességtartalmát a megengedettre csökkentsék. /mti/

bb 45. megérkeztek az első sielők bánkutra

1976. november 27.

vid bzs ie

a napokban lehullott hó a hét végére bánkutra, a „bükki siparadicsomba”, csábitotta a téli sportok híveit. az első sielők már szombaton felkeresték a bükk „tetején”, lévő lesiklópályákat, bár a négy-öt centiméteres hó még nem a legalkalmasabb a sielésre. bükk-szentkereszt és hollóstató környékén feltűntek az első ródlizók is.

a váratlanul jött havazás téli szállásra kényszerítette a csipkéskuti csikóménest is. a nagymezői nyári szállásról szombaton már a kőből rakott csipkéskuti istállóba hajtották a természetes körülmények között, hegyi legelőn tartott lipicai csikóménest. a téli hónapokban már csak naponkénti járatásra hajtják ki a lovakat a sziklás, hegyi terpre, hogy a természetes tartás következtében igénytelen, az időjárási viszontagságokat és a fáradságot jól tűrő igás-, kocsis- és ugrólovakká fejlődjenek. /mti/

- 30 -

14.10/bzs

1436

bb 46. szinyei merse páل emlékkiállítás miskolcon

1976. november 27.

vid bzs ie

a miskolci herman ottó muzeum miskolci képtárában szombaton nyílt meg a szinyei merse páл emlékkiállítás. a tárlaton a budapesti nemzeti galéria, valamint a miskolci képtár gyűjteményéből és a miskolci petro hagyatékából több mint husz alkotást mutatnak be.

a szinyei emlékkiállítás része annak a sorozatnak, amelyben a miskolci képtár a hazai gyűjtemények közreműködésével a 19-ik és a 20-ik század nagy magyar képzőművészeinek alkotásaival ismerteti meg a város közönségét. /mti/

--

bb 47. befejeződött az európai történeteszkonferencia - gyovai gyula nyilatkozata

1976. november 27.

t ró/gk bzs ie

szombaton befejeződött a magyar-olasz fórum keretében megrendezett európai történeteszkonferencia, amelyen osztrák, bolgár, csehszlovák, finn, francia, jugoszláv, lengyel, angol, ndk-beli, olasz, portugál, román, spanyol, szovjet és magyar szakemberek vettek részt. a tanácskozásról - amelyen az európai biztonság és együttműködés politikájáról, az európai gazdasági és tudományos-technikai együttműködés lehetőségeiről, a tudományos és kulturális együttműködés fejlődéséről, továbbá az európai biztonság és együttműködés távlatairól cseréltek eszmét a résztvevők - gyovai gyula, a magyar külügyi intézet igazgatója, a fórum magyar társelnöke nyilatkozott az mti munkatársának:

- számba vettük a helsinki óta eltelt időszak eredményeit, összefoglaltuk az elmúlt csaknem másfél év legfontosabb tapasztalatait. a záróokmány végrehajtását elemezve a hozzászólók zöme megállapította, hogy - noha üteme lassult - az enyhülés uralkodó maradt. egyértelmű annak megítélése, hogy a záróokmány végrehajtásának szakaszában az enyhülés hétköznapijait éljük.

/folyt. köv./  
14.15/bzs

- 31 -

1449

bb 47. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

- a gazdasági kapcsolatok területén különös figyelem övezte a kelet és nyugat szféráját: a hozzászólások elsősorban arra hívták fel a figyelmet, hogy - a kapcsolatok bővülése ellenére - az utóbbi időben sajnos érezzük, hogy a közös piac nemcsak nem segíti elő a kapcsolatok további fejlődését, hanem újabb akadályokkal, fékekkel gátolja az együttműködést. ez nyilvánvalóan befolyásolja a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok jövőbeni fejlődését.

- tanácskozásunk alapvető kérdésként vizsgálta meg az európa-közi kapcsolatok perspektíváját, ennek távlatait, lehetőségeit, különös tekintettel a politika szférájában ki-mutatható, s - ami mindennél fontosabb - a katonai enyhülés érdekében számba vehető lehetőségekre. abból kiindulva, hogy az enyhüléshez nagyon határozott politikára van szükség, nyomatékkal esett szó a salt, valamint a bécsi leszerelési tárgyalások elősegítéséről. keresik a megoldás módjait a tekintetben is, hogyan lehetne az egyik legnagyobb veszélyt, a nukleáris fegyverek elterjedésének veszélyét korlátozni. általánosságban elmondható, hogy a katonai enyhülés problémá-tikája a vitakérdések első vonalába került. a figyelem első-sorban a konkrét lépések felé irányul, természetesen számba kell venni az új elemeket és tényezőket, mint például azt, hogy az egyesült államokban új elnököt választottak, s azt is, hogy kínában jelentős változások történnek. nem lehet szó nélkül elmenni amellett sem, hogy a gazdaság és a politika területén számottevő és figyelemre méltó új jelenségek tapasztal-hatók nyugat-európában, az egyesült államokban és másutt is, amelyek minden bizonnyal hatni fognak általában a kapcsolatok-ra, az európa-közi viszonyokra s más kérdések megoldására is-fejezte be nyilatkozatát gyovai gyula. /mti/

--

bb 49. bondor istván szobrászművész kiállítása

1976. november 27.

vid bzs ie

bondor istván szobrászművész munkáiból nyitottak szombaton kiállítást a környei művelődési házban. a bányász-ból lett szobrász főleg fából és rézből készíti alkotásait. a környei tárlaton tizenhat szoborral, és lemezdomborítás-sal mutatkozik be a tatabányai művész. /mti/

--  
- 32 -

14.50/bzs

1445

bb 48. magyar-román művészcsere

1976. november 27.

k ró/tr bzs ie

a most megkötött magyar-román művészcsere-egyezmény értelmében az 1977-78-as évadban hazánkban fog vendégszere-pelni többek között stefan ruha hegedűművész, ludovic spieß tenorista, dan iordachescu baritonista és david ohanesian baritonista. a magyar zeneművészeket - mások mellett - ferencsik jános, gabos gábor, onczay csaba, lehotka gábor, schiff andrás, perényi miklós és sass sylvia képviseli romániában. /mti/

--

bb 51. felhasználható : 16 óraker!

német nemzetiségi művészeti együttesek országos versenye

vid bzs ie

1976. november 27.

szombaton az oroszlanói művelődési központban ren-dezték meg a német nemzetiségi együttesek országos vetél-kedőjét. a versenyen fejér, komárom, győr-sopron, pest, vas és veszprém megyék, valamint a főváros együttesei, énekesek, zenekarok és prózamondók vetélkedtek. a három-órás, nagysikerű döntőben 28 együttes 300 tagja szerepelt, legtöbbször saját gyűjtésű műsorral is. ugyancsak országos döntőt rendeznek baranya megyében. a területi versenyeken ugyanis olyan sok csoport szerepelt és jutott tovább, hogy az északi és a déli megyék német nemzetiségi együtteseinek külön-külön rendeztek, illetve rendeznek országos versenyt.

a „reicht brüderlich die hand,, elnevezésű mű-vészeti vetélkedőt a magyarországi németek demokratikus szövetsége azzal a céllal hirdette meg, hogy újabb lehetőséget teremtsenek a régebbi csoportok szereplésére és új tehetségeket fedezzenek fel és kapcsoljanak be a művésze-ti mozgalomba a német nemzetiségi falvakban. a célt sikerült elérni, mert a versenyeken sok új együttes és szólis-ta mutatkozott be. /mti/

--

14.55/bzs

- 33 -

1515

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 órakor!

bb 52. szlovák művészeti együttes vendégszereplése tatabányán

vid-ju ie

1976. november 27.

a tatabányai bányász színpad baráti kapcsolatot alakított ki a csemadok komarnói szervezetének munkásszínjátzó csoportjával. a tatabányaiak már vendégszerepeltek komarnóban, s meghívásukra szombaton tatabányán rendezett előadást a szlovák amatőr színjátzó együttes. a bányászkertrváros új művelődési házában szakonyi károly hongkongi páróka című darabját mutatták be nagy sikerrel. /mti/

bb 50. átadták a dunaujvárosi hullámpapírgyár új vegyi üzemét

vid-ju ie

1976. november 27.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár újabb üzembehelyezéshez érkezett: szombaton átadták az új vegyi üzem. a sikeres próbaüzemelés után megkezdték az üzemszerű termelést. az új üzem 250 millió forintos költséggel épült, feladata a félcellulóz gyártás során keletkezett értékes, de mérgező lugok teljes regenerálása. az üzem mind a gazdaságosság, mind a környezetvédelem szempontjából Európában egyedülálló létesítmény, teljesen zárt rendszerben működik és a drága vegyi anyagokat az egymást követő termelési folyamatokban újra és újra hasznosítja. ennek a zárt vegyi folyamatnak köszönhető, hogy az új dunaujvárosi hullámpapírgyárból semmilyen vegyi szennyezőanyag nem kerül a dunába vagy a levegőbe.

jellemző a papírgyári vegyi üzem korszerűségére, hogy a bonyolult kémiai folyamatokat műszakonként mindössze nyolc ember irányítja. a technológia teljesen automatizált, így például az üzem területén önműködő gázelemzőket helyeztek el, amelyek már a mérgező anyagok igen kis koncentrációját is jelzik és beavatkoznak a tisztítási folyamatba. az Európában jelenleg egyedülálló technológiai berendezéseket a finn Tampella cég szállította és a finn szerelők, mérnökök értékes segítséget nyújtottak a kivitelező kipszer, illetve a gyár- és gépszerelő vállalat szerelőinek, valamint a próbaüzemelésben a papírgyár dolgozóinak is.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár beruházásán eddig a félcellulóz üzem, a hullámpapír gyártó gépsor és a vegyi üzem kezdte meg a termelést, a harmadik termelő egység, a hullámdoboz üzem próbaüzeme is folyik és várhatóan 1977 március végén, az eredeti határidőnél fél évvel korábban elkészül a 4,3 milliárd forint értékű nagyberuházás. /mti/

- 34 -

16.30. /ju

1400

bb 53. művészeti napok komárom megyében

vid-ju ie

1976. november 27.

szombaton oroszlányban nyitották meg a komárom megyei művészeti napokat. a december 12-ig tartó rendezvénysorozat legfontosabb célja, hogy megismertessék a lakossággal az alkotó művészeket. az írók, költők, művészetkritikusok és képzőművészek bemutatására szerző esteket, kiállításokat rendeznek. tatán megnyitják a komárom megyei képzőművészek téli tárlatát, s ugyancsak tatabányai bemutatóra hívták veszprémből Csizmadia Zoltán festőművészt. tatabánya-ujvárosban az esztergomi tanítóképző főiskola művésztanárainak tárlatát nyitják meg. kesztölc községben a pávakörök megyei találkozójának adnak helyet.

a zenei élet fellendítésére a megye több településén hangversenyeket rendeznek. új kezdeményezésnek számít, hogy szakzsűri elé hívják meg a zeneszerzéssel próbálkozókat, akik már komponáltak egy-két zeneszámot. komárom megyében több szocialista brigád tiszteletbeli tagjává választott képzőművészeket, írókat, költőket. tapasztalatcserére hívják ezeket a brigádokat is, hogy ismertessék, milyen segítséget kapnak a művésztől kulturális vállalkásaik teljesítéséhez, ismereteik gyarapításához. /mti/

bb 54. befejeződött a VI. országos uttörőparlament - pártmegbízatás az uttörőknek - viszontlátásra 1978-ban Debrecenben

vid/ju la

1976. november 27.

szombaton plenáris üléssel véget ért Zalaegerszegen a VI. országos uttörőparlament. a vidámsággal, sok tánccal, dallal, játékkal zajló gyermektanácskozás befejező aktusán megjelent Jakab Sándor, az MSZMP KB osztályvezetője, Szücs Istvánné, a magyar uttörők országos szövetségének főtitkára, Varga Gyula, a Zala megyei pártbizottság első titkára, az MSZMP KB tagjai, dr. Hanga Mária, oktatási miniszterhelyettes, Nádor György, az állami ifjúsági bizottság titkára, s ott voltak Zala megye és Zalaegerszeg párt- és állami vezetői.

a tanácskozás utolsó napján a munkacsoportok vezetői tettek jelentést a szekcióban végzett kétnapos munkáról. a pájtások hat különböző munkacsoportban vitatták meg a magukkal hozott, több mint 1.500 javaslatot, amelyek mindegyike az uttörőélet, az uttörőmozgalom fejlesztését kívánja elősegíteni. ezek bekerültek a feladatokat magában foglaló „iránytű,, -be, a parlament dokumentumtárába.

/ folyt. köv. /

16.30/ju

1405

- 35 -

bb 54. / befejeződött ... 1. folyt./-ju

a parlament záró ülésén felszólalt jakab sándor, aki előljáróban átadta az mszmp központi bizottsága, és kádár jános, a központi bizottság első titkára személyes üdvözlését a magyar uttörőknek. jakab sándor felszólalásában többek között a következőket mondotta:

- a párt két és fél évvel ezelőtt hozott határozatot az uttörőszövetség munkájának továbbfejlesztésére. megállapította, hogy szövetségetek eredményes munkát végez és a társadalom elismert, s a gyermekek kedvelt szervezete. munkátokat jelentősnek, szövetségeteket hasznosnak és szükségesnek ítélte meg. de arra is rámutatott, hogy az uttörőcsapatok programját jobban a gyerekek érdekeinek, igényeinek figyelembevételével kell készíteni. a párt felkérte az uttörőcsapatokat, hogy gazdagítsák tovább az uttörőmunka módszereit, adjanak nagyobb teret a szép és hasznos játéknak, vigyék közelebb a szövetség programját a(z) egyes gyermekek érdeklődéséhez.

- az országos parlament azért jött össze, hogy megtárgyalják saját dolgaikat és ezáltal az ügyes-bajos kérdésekben jobban eligazodhassanak. iránytűt kerestetek, amely megmutatja a helyes utat a még jobb, a még érdekesebb uttörőéletéhez. ez nemes törekvés.

- még sok mindenről beszélhetnék. bizonyos nektek is sok mondanivalótok volna számunkra, de vár a munka, vár a tanulás. ezért csak még egy dologra, az őszinte szó fontosságára térek ki. az őszinte szó az, amit mindenki megért. az igazság az, amire mindenki fogékony. ti ne fogadjatok el semmit, csak az igazat. de magatok is mindig így szóljatok. elismerem, hogy nem könnyű az igazságért minden körülmények között kiállni, a hanyagság ellen szót emelni. néha kényelmesebb lenne közömbösen vállalat rántani, legyinteni a rossz munkára, hallgatni, amikor szembe kell mondani az igazságot. mégis mi az őszinteséget kérjük tőletek, akik tiszta szívvel, meggyőződéssel daloljátok: „szólj, szólj, ha kell. a csend az nem felel,„. tőletek, akik szívesen harcoltok azért, hogy komolyan vegyenek benneteket, hogy ál tennivalók helyett komoly feladatokat bizzanak rátok, akik több munkát kértek, mert erőtökhöz képest részt akartok venni a haza építésében. maradjatok őszinték, bátrak, igazak felnőttekként is. egy feladatot hoztam a magyar uttörőknek, a párt megbízatását, amely így hangzik:

/ folyt. köv./

16.40/ju

- 36 -

140

bb 54. / befejeződött ... 2. folyt./-ju

kisdobosok, uttörők!

„a világ haladó népei 1977-ben ünneplik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját. a jövő év novemberében arról a világtörténelmi jelentőségű eseményről emlékezünk meg, amely új korszakot nyitott az emberiség történetében, s megmutatta a szabadság és a társadalmi felemelkedés felé vezető utat. a magyar szocialista munkáspárt, ismerve az uttörőszövetség nagyszerű eredményeit, látva tagjainak lelkesedését, a következő feladatok megvalósítását várja tőletek:

készüljete a nagy ünnepre uttörőkhöz méltóan. köszöntések az évfordulót a hétköznapok értékes tetteivel, becsületes munkával és tanulással, a közösséggel, s a közösségért végzett tettekkel. tegyetek meg mindent azért, hogy minden társatok év-ismétlés nélkül veletek együtt végezhesse el az általános iskolát. segítsetek abban, hogy közösségeteknek minden tagja megtalálja a közösségért végzett munka örömét. mindehhez merítsetek példát a forradalom, a kommunisták harcaiból, küzdelmes életéből. ez nemcsak elhatározás kérdése. ez tetteket és erős, edzett fiatalokat kíván.

csatlakozzatok az edzett ifjúságért országos mozgalomhoz. szervezzétek meg minden kisdobos és uttörő órán a rendszeres testedzést, rendezze meg minden uttörőcsapat az ügyesség-bátorság sportjátékot.

szervezzétek a kisz-esekkel együtt felfedező turákat a történelmi emlékhelyekre, az illegális munkásmozgalom találkozóhelyeire.

pajtások!

dolgozzátok ki a végrehajtás módszereit, valósítsátok meg, számoljatok el a feladatok teljesítéséről a következő uttörőparlamentben.

munkátokhoz sok sikert kívánunk,„

/ folyt. köv./

16.50/ju

- 37 -

140

bb 54. / befejeződött ... 3. folyt./-ju

nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság elnöke egyebek között azokról az intézkedésekről tájékoztatta a parlament küldötteit, amelyeket a két parlamenti ülés közötti időben hoztak az ifjúság érdekében, majd a különböző állami szervek terveiről, elgondolásairól szolt.

a vi. országos uttörőparlament munkáját szücs istvanné, az uttörőszövetség főtitkára értékelte.

- a vi. országos uttörőparlament legfontosabb gondolata volt - mondotta-: még alkalmasabbá kell tenni közösségeinket feladataik ellátására, tovább kell erősíteni az őrök, a rajok, a csapatok összetartozását. mindezt azért, hogy legyenek jó közösségek, legyen olyan feladata mindenkinek, amit szívesen vállal, örömmel teljesít és az másoknak is örömet okoz. tulajdonképpen ez volt az egyes munkacsoportok legfontosabb gondolata is. a ,, törvényeink szellemében,, munkacsoport leginkább arról vitatkozott, arra tett javaslatot, hogyan szervezhetjük, értékelhetjük közösségünk életét, hogyan kérhetjük számon egymástól a törvények teljesítését. az ,, otthonunk az iskola,, munkacsoportban többen fogalmazták meg, nagyon szeretnék, ha valóban otthonuk lenne. ezért az a közösség tud többet tenni, amelyben jobban megbiznak, amelynek nagyobb feladatot adnak. az ,, uttörők,, munkacsoport sok-sok ötlettel gazdagította munkánkat. ezeket minden csapat meg is tudja oldani. ,, a közösség szolgálatában,, munkacsoport elnevezése pedig önmagáért beszél. a ,, játsszunk együtt,, munkacsoportban sokat vitatkoztatók a játszótársakról. ahhoz, hogy játszani tudjunk, nemcsak sok játék, játszótér kell, hanem elsősorban arra van szükség, hogy akik együtt játszanak, azok jóbarátok, pajtások legyenek, a közösség jó közösség legyen. a ,, menjünk a szabadba,, munkacsoport vitája azt huzta alá, hogy a turákon, táborokban, a sportrendezvényeken és versenyeken az a legfontosabb, hogy a közösség valamennyi tagja tudjon azonos célért lelkesedni és küzdeni. összességében az a legfontosabb, hogy az őr legyen a jóbarátok közössége, a raj ilyen őrökből álljon s az uttörőcsapat is e jó közösségek által lesz még jobb.

nagyon fontosnak tartjuk, hogy a tettekkel való bizonyítás, a próbázás nemcsak a tagfelvételeknél és a szakági munkában legyen fontos, hanem szőjje át az uttörőélet egészét. folytatjuk az ,, együtt-egymásért,, mozgalmat. ennek keretében a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóján színes, gazdag, érdekes országos játékokra készülünk, ezzel is teljesítve a párttól most kapott feladat megoldását.

/ folyt. köv./

17.00/ju

- 38 -

17.20

bb 54. / befejeződött ... 4. folyt./-ju

néhány meglepetésre is számíthattok. új akciót hirdetünk: barátunk a könyv, barátunk a film, stb. elnevezésekkel. szélesítjük az uttörőolimpiát olyan sportágak területén, amelyet minden csapatban üzhetnek, de nem hirdetünk versenyt olyan sportágakban, amelyek csak egyesületben sportolók versenyzését teszik lehetővé. tovább erősítjük a kisz-szervezetekkel kiépített együttműködést, kérjétek bátran a kisz-szervezetek segítségét a szakköri munkához, az uttörőgárda kialakításához és megerősítéséhez.

a parlament javaslatait figyelve, nyugodt szívvel elmondható, hogy ha megvalósul minden, amit a gyerekek körültekintő felelősséggel, jobbat akarással akarnak, akkor nemcsak a gyerekek élete lesz boldogabb, hanem szebb lesz az egész ország, népünk élete, - mondta befejezésül szücs istvanné.

a záróüléson ujvári sándor, zala megye tanácselnöke a parlament küldötteinek nagy tapsa közepette bejelentette a tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésének határozatát. eszerint zala megye tanácsa nagyméretű kerámia plasztikával ajándékozza meg a zánkai uttörővárost. a tanács németh jános zalaegerszegi munkácsy- és szot-dijas keramikus művészt bizta meg a képzőművészeti alkotás elkészítésével.

végül szücs istvanné bejelentette az országos uttörőelnökség határozatát, amely szerint a vii. országos uttörőparlament megrendezésére hajdu-bihar megye kapott megbízást. tehát: viszontlátásra 1978-ban debrecenben!

a plenáris üléssel lezárult a hivatalos rész. ebéd után ,, légy a barátunk,, őrsi foglalkozások kezdődtek a zalaegerszegi családoknál. csaknem valamennyi ilyen találkozóra olyan családnál került sor, ahol uttörőcsaládtag is van. a zalaegerszegi szülők nagy szeretettel fogadták a távoli tájakról érkezett pajtásokat.

a családi őrsi foglalkozásokat vidám, zenés, sok-sok játékkal tarkított bucsuzkodás követte a kertvárosi kilián györgy általános iskola sportcsarnokában. a pajtások vasárnap reggel indulnak haza zalaegerszegről. /mti/

..-

17.10/ju

- 39 -

17.30

bb. 55. elutazott a bolgár munkaügyi küldöttség

la/rj

1976. november 27.

szombaton elutazott budapestről a bolgár népköztársaság munka- és bérügyi bizottságának küldöttsége, amely angel petrov csausev elnök vezetésével foglalkoztatási, bérezési és üzemszervezési kérdéseket tanulmányozott. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a munkaügyi minisztériumban karakas lászló miniszterrel. elfogadtak a magyar optikai művekbe és a dunai vasműbe, valamint a munkaügyi kutató intézetbe és a munkaügyi minisztérium számítástechnikai intézetébe. angel petrov csausevet fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren karakas lászló munkaügyi miniszter bucsuztatta. jelen volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

/mti/

--

bb. 56. Lottó nyereményjegyzék

la/rj

1976. november 27.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 48. játékhetén 2 darab 5 találatos szelvény volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 2 fogadó ért el, nyereményük egyenként 1,577.932.- ft
4 ,, 213 ,, ,, ,, ,, 14.816.- ft
3 ,, 13846 ,, ,, ,, ,, 228.- ft
2 ,, 289876 ,, ,, ,, ,, 14.- ft

/mti/

--

17.30 rj

-40-

18<sup>15</sup>

bb 57. magyar-pakisztáni kereskedelmi megállapodás

gk-ju ie la

1976. november 27.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes szombaton hazaérkezett budapestre. iszlambában folytatott tárgyalásai befejeztével kereskedelmi megállapodást írt alá, melynek értelmében a jövő évben a pakisztánba irányuló magyar exportban emelkedik a híradástechnikai cikkek, az orvosi műszerek és felszerelések volumene, importunkban pedig a nyers pamutszövet, a textil- és a bőripari termékek mennyisége. /mti/

--

bb 58. az elnöki tanács távirata az albán nemzeti ünnep alkalmából

-ju la

1976. november 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az albán népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából az alábbi táviratot intézte az albán népköztársaság népi gyűlése elnökségéhez:

albánia felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából üdvözlünket és jókívánságainkat küldjük önöknek és az albán népnek.

hazájuk nemzeti ünnepén sikereket kívánunk az albán népköztársaság dolgozóinak a szocializmus építésében. /mti/

--

bb 59. időjárásjelentés

tm-ju la

1976. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti november 27-én, szombaton 19 órakor:

többfelé köd

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a köd többfelé a nappali órákra is megmarad. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 3-8 fok között lesz, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül várható. /mti/

--

18.50/ju

- 41 -

18<sup>15</sup>

bb. 60. a tot meghívására

tm/rj la

1976. november 27.

rafia shijab ahmed vezetésével iraki mezőgazdasági szövetkezeti küldöttség érkezett magyarországra. a küldöttség a magyar termelőszövetkezetek szervezeti kérdéseit, oktatási és kulturális tevékenységét kívánja tanulmányozni. /mti/

--

bb. 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

rj la

1976. november 27.

43. bányász fiatalok parlamentje
44. hétvégi munka a borsodi földeken
45. sielők bánkuton
46. szinyei merse pál emlékkiállítás
47. befejeződött az európai történeztudománykonferencia
48. magyar-román művészcsere
49. bondor istván kiállítása
50. átadták a dunaujvárosi hullámpapírgyár új vegyiüzemét
51. német nemzetiségi művészeti együttesek versenye
52. szlovák együttes vendégszereplése tatabányán
53. művészeti napok komárom megyében
54. befejeződött a vi. országos uttoró parlament
55. elutazott a bolgár munkaügyi küldöttség
56. lottó nyereményjegyzék
57. magyar-pakisztáni kereskedelmi megállapodás
58. az elnöki tanács távirata az albán nemzeti ünnep alkalmából
59. időjárásjelentés
60. a tot iraki vendégei
61. hírjegyzék

--

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: izsák erika, lakatos erzsébet

1030

-42-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. magyar küldöttség az ensz környezetvédelmi szemináriumán  
gk bzs ie 1976. november 28.

az ensz egb környezeti kormánytanácsadók testülete november 29. és december 4. között rendezi meg párizsban a hulladékiszegény technológiák bevezetésével foglalkozó szemináriumát. a tanácskozáson dr. árvai józsefnek, az országos környezetvédelmi tanács titkárának vezetésével vasárnap hattagu magyar küldöttség utazott. /mti/

--

bb 2. meggyorsult a hortobágy madárforgalma  
vid bzs ie 1976. november 28.

a november elejei kellemes, szinte tavaszi idő után hirtelen beköszöntött zord hideg meggyorsította a hortobágyi nemzeti park madárforgalmát. az ideoi őszön az a ritka eset fordult elő, hogy az északról délre húzódó téli vendégek még a hortobágyon találkoztak az innen melegebb vidékre húzódó fajokkal, a jó idő miatt ugyanis a költő-madarak kitölték az indulási időt.

/folyt. köv./

12.30/bzs

- 1 -

13<sup>30</sup> PM